
Japonci bi imeli rajši bitko pri Mukdenu, 
kjer je za nje ugodnejše stališče, med tem 
ko se hočejo Rasi bojevati jež JO od Mak
dena. Pri teh majhnih in večjih praskah pred
njih straž so Rusi prizadejali Japoncem precej 
občutnih izgub Posebno kozaki so za voje
vanje izborni. Dne 5. t. m. so napadli sedem 
japonskih eskadronov ter jih zapodili v beg. 
Japonci so bežali v takem neredu, da niso 
mogli vzeti ranjencev 3 seboj in so Rusi vjeli 
mnogo vojakov in dva častnika. 

Došla foročila namreč pravijo, da se Rusi 
ne bodo več umikali, ampak da bodo začeli 
prodirati, ker se čutijo dovolj močne. Vladni 
ruski list ima iz Mukdena poročilo, da je 
Kuropatkin izdal dne 2. t. mes. naslednje 
dnevno povelje: Pred več nego sedmimi me
seci nas je napadel sovražnik pred Port Ar
turjem, predno je bila vojna naznanjena. Od 
tedaj so ruske čete izvršile mnego junaških 
deanj, na katere je lahko domovina ponosna, 
a sovražnikova oSabnost le še ni poražena, 
ampak Se sanjari dalje o popolni zmagi. Č ;te 
naše m&ndžurijske armade, dasi krepkega 
duha, niso bile dovolj številne, da bi porazile 
japonsko armado, treba je bilo časa, da se 
zagotovi naSi armadi popoln uspeh. Radi 
tega sem zapovedal umikanje, dasi smo Ja
ponce opetovano odbili. Kuropatkin hvali 
uzorno umikanje čet od Ljaojana do Muk
dena in pravi, da je car določil zadostno 
število vojakov, da bo Japonska končno pre
magana Premagati je silne težave, da »e vse 
to spravi preko oddaljenosti 10000 vrst na 
bojišče. Stotisoče ljudij, na tisoče konj, na 
milijone tovorov se spravlja tekom sedmih 

Rusko -japonska vojna. 
Na auhem. 

Ako so došla. poročila resnična, kaže vse, 
da se bo vnela biizu Laoiunga velika bitka. 



mesecev iz evropske Rusije in Sibirije v 
Mandžurijo in če bi bili doslej odposlani polki 
Se nezadostni, bodo prišli novi. Želja carjeva, 
da sovražnika premagamo, se bo dosledno 
izvršila. Doslej je sovražnik mislil, da si je 
izbral najpripravnejsi čas, opirajoč se na 
svoje velike vojne moči, da nas napada, sedaj 
pa je prišel cd vse armade težko pričako
vani trenotek, da pojdemo sovražniku na
sproti. Prišel je za nas čas, da prisilimo Ja
ponce izvrševati našo voljo, kajti vcjne moči 
ruske mandžunjske armade so dovolj velike, 
da morejo pričeti s prodiranjem. Da se pre
maga močnega in hrabrega sovražnika, treba 
je krepke odločnosti vseh vojakov od prvega 
do najvišjega. Naj bodo žrtve še tolike, po
mislite, kolike važnosti je zmaga za Rusijo 
in kako potrebno je, da svoje brate v Port 
Arturju oprostimo, brate, ki sedem mesecev 
branijo zaupano jim trdnjavo. Vojaki! Naša 
armada je na bojiščih izvršila velika dela 
junašia, pomislite, da je čast Rusije v vaših 
rokah Visoki vodja ruske države moli z vso 
Rusijo za vas ter vas blagoslavlja! V novih 
junaštvih s to molitvijo podkrepljeni, moramo 
se zavedati važnosti svoje naloge in nasto
pati brez strahu s trdno odločnostjo, storiti 
svojo dolžnost, ne oziraje se na svoje živ
ljenje. Božja volja bodi s vami vsemi! 

Na morju. 
Te dni je hotelo portartursko brodovje 

prodreti iz luke, toda jo je zadrževal velikan
ski vihar na Japonskem morju, ki navadno 
vlada ob tem času*. Kakor se javlja iz Tokija, 
je neka japonska topničarka južno rta Lia
otieSan zadela ob rusko mino in se potopila. 
Posadka je bila reSena. Ime te topničarke Se 
ni znano. Baltiško brodovje bo potovalo v 
dveh odmikih v Vzhodno Azijo. Topničarke 
in torpedovke skozi Suec, bojne ladije in 
križarke okoli južne Afrike. 

Port Artar. 
V nedeljo, dne 2. t. m. je dospelo v Čifu 

osemdeset Kitajcev iz Port Arturja, ki so se 
vkljub največji paznosti Japoncev splazili 
skozi njihove straže. Ti zatrjujejo, da so bili 
Japonci pri navalu dne 26. m. m. strahovito 
poraženi in da so izgubili okoli 50.000 mož. 
Japonci so najprvo jeli streljati iz težkih to
pov s severa od Golobjega zaliva do Taku
sana in nato navalili z vso silo na zapadne 
in se verozapadne utrdbe. Kasneje so japon
ski voji jeli prodirati tudi s ŠviSijinga. Po 
ljutih bojih so zavzeli Japonci več jarkov 
in nasipov. Japonski voji so kakor divji drli 
proti ruskim bajonetom. Mož proti možu se 
je boril in skoro so bili vsi jarki polni mrtvih 

trupel. Neka postojanka pred utrdbo se je 
branila z izredno hrabrostjo, a končno se je 
posadka po opetovanih naskokih vendarle 
morala umakniti v Ičan. Vedno in vedno so 
Japonci znova navalili na utrdbo. Trikrat se 
jim je naskok že v toliko posrečil, da so že 
prišli skoro do obzidja. Tu pa se Japonce 
pobile skoro do zadnjega moža kroglje iz 
ruskih pušk in brzostrelnih topov, ki so pa
dale gosto kakor toča. Japonci so se morah 
umakniti. Pri postojanki so se še zadnjič 
postavili v bran, toda ruski naval na nje je 
bil tako silen, da mu niso več mogli odoleti. 
Sicer jim je general Nogi poslal eno celo di
vizijo na pomoč, toda leta niti do ruskih 
nasipov ni mogla prodreti, tako strahovit in 
silen je bil ruski ogenj z utrdb LiaotieSan. 

Dne 1. t. m. so sklenili Rusi in Japonci 
premirje, da pokopljejo padle. Okoli 2000 
mrliče v, ki so jeli že gniti in je njih smrad 
okužil že skoro vso okolico, je bilo pokopanih. 
Predno so ruski in japonski vojaki začeli s 
svojim žalostim delom, so morali prepoditi 
cele jate krokarjev in vran, ki so se že lotile 
svojih žrtev. Tekom Šestih ar, v katerem časa 
so pokopavali mrliče, so igrale ruske in japon
ske vojaške godbe, da bi s tem izkazale hra
brim bojevnikom zadnjo čast. Takoj po pokopa 
so začeli topovi z nova grmeti, sipajoč na 
obe strani smrt in pogin. 


